

ОБЩЕСТВО 10–11

Между «Титаником» и Ковчегом Владимир Лукин: может ли вернуться «философский пароход»?



ТЕАТР 23

Новогодняя мастерская Выбор «РГ»: пять лучших спектаклей декабря

НАУКА 25

Генетик вместо ясновидящей Врачи научились предсказывать инфаркт и инсульт



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 283 (8931)
14–20 декабря 2022
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 14 ДЕКАБРЯ > ЧЕТВЕРГ 15 ДЕКАБРЯ > ПЯТНИЦА 16 ДЕКАБРЯ > СУББОТА 17 ДЕКАБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 18 ДЕКАБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 19 ДЕКАБРЯ > ВТОРНИК 20 ДЕКАБРЯ



МАРИНА ЛЫСЦЕВА/ТАСС

ПУТЕШЕСТВИЯ Куда можно улететь на праздники без пересадок 4

Рейс № 2023

УВЛЕЧЕНИЯ 21 РОДНАЯ РЕЧЬ 28 ПРЕМЬЕРА 29 ЛИЧНОСТЬ 30

Великий картежник. О малоизвестной стороне жизни автора «Кому на Руси жить хорошо»

В мире слов. Угрожают ли русскому языку изменения, происходящие в нем в последнее время?

Маша и Январь. Герои легендарного мультика встречаются с двенадцатью месяцами

Велик в трех лицах. Спортивному телекомментатору Николаю Озерову — 100

средняя волга

13



Мы вместе
В Самаре прошел форум
добровольцев

ОН СОБРАЛ лидеров волонтерской команды региона, насчитывающей 160 тысяч человек. Программа форума представлена пятью тематическими площадками по различным направлениям добровольческой деятельности: «Вдохновляем помогать», «Добровольчество как стиль жизни», «Регион добрых дел», «Социальное добровольчество», «Волонтеры Победы». Каждый мог найти для себя полезное, а также поделиться знаниями.

Студенты на Арене

В Самаре построят международный студенческий кампус на 5000 мест



ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Ирина Чечурина, Самара

«Город молодости» возведут рядом со стадионом «Самара Арена». Такие возможности открылись перед регионом благодаря победе в федеральном конкурсе. Теперь на реализацию масштабного проекта поступит финансирование из бюджета страны. Решение об этом было принято 8 декабря на заседании Правительства РФ.

Как отметил в ходе заседания министр науки и высшего образования РФ Валерий Фальков, при отборе заявок учитывалось участие университетов в крупнейшей программе «Приоритет-2030», наличие в заявке планов по созданию технопарка, взаимосвязь кампуса с территориями с особым правовым статусом (особые экономические зоны, территории опережающего социально-экономического развития), влияние кампуса на качество городской среды, уникальная концепция архитектурно-градостроительных решений и многое другое.

Регион имеет все основания для реализации такого значимого в

масштабах страны проекта. Три университета области – Самарский национальный исследовательский университет имени академика С.П. Королева, Самарский государственный медицинский университет и Тольяттинский государственный университет – вошли в программу государственной поддержки «Приоритет 2030», отбор шел из 207 вузов. Ключевые вузы региона имеют статус опорных. Успешно осуществляет деятельность научно-образовательный центр мирового уровня «Инженерия будущего», который по итогам работы в прошлом году Правительством России признан одним из лидеров среди созданных НОЦ. Сегодня он объединяет 6 регионов России, сотрудничает с университетами Белоруссии, а стратегическими индустриальными партнерами НОЦ являются госкорпорации «Ростех» и «Роскосмос».

Известие вызвало вполне понятный позитивный отклик в среде студентов и преподавателей вузов Самара-Тольяттинской агломерации. В частности, ректор национального университета им. Королева Владимир Богатырев отметил, что этот амбициоз-

Уже в ближайшие годы эти проектные мечты станут для самарских студентов окружающей средой.

ный проект будет способствовать не только развитию инфраструктуры, но и приведет к глобальным изменениям качества жизни студентов, повышению конкурентоспособности самарских вузов, экономическому развитию региона и повышению его привлекательности.

– Самарский университет им. Королева с момента подготовки заявочной документации стал ключевым участником проекта. Из 5000 мест жилой инфраструктуры, которая будет создана на первом этапе, для нашего университета предусмотрено 3000 мест.

Международный межвузовский кампус станет уникальным образовательным пространством, где ведущие университеты Самарской области будут работать в тесном взаимодействии с индустриальными партнерами, компаниями реального сектора экономики, ведущими российскими образовательными центрами, такими как «Сбер 21», «Талант и успех».

В 164 школах объявлен карантин по гриппу

ЗДОРОВЬЕ

В Саратовской области в более чем 164 школах отменено очное обучение из-за роста заболеваемости ОРВИ и гриппом. В областном центре таких учебных заведений уже свыше трех десятков. Кроме того на карантине еще полторы тысячи отдельных классов в школах и групп в детских садах. Болеют не только дети, но и многие учителя.

Занятия для школьников проводятся в дистанционном формате.

По данным областного управления Роспотребнадзора, за предыдущую неделю рост заболеваемости ОРВИ в регионе сре-

ди взрослых и детей составил 34 процента.

С начала этой недели в связи с ростом заболеваемости в Саратовской области была завершена вакцинация от ОРВИ и гриппа.

– В регионе достигнут плановый уровень вакцинации 60 и более процентов, это должно препятствовать резкому подъему заболеваемости, – сообщил министр здравоохранения области Олег Костин.

Главный медик пообещал, что жители смогут получить всю необходимую медпомощь и будут приняты меры, чтобы не допустить очередей в поликлиниках.

Как объясняют врачи, вирус гриппа в этом году довольно аг-

рессивен и может вызывать пневмонию. Болезнь протекает тяжело, температура поднимается до 40 градусов. Поскольку эпидемия проходит на фоне не исчезнувшего еще ковида, возможно сочетание двух инфекций.

Роспотребнадзор вновь призывает граждан надевать маски в общественном транспорте и магазинах, а также использовать антисептики для обработки рук и вообще чаще их мыть. Кроме того, чтобы избежать гриппа, нужно больше гулять, а также есть фрукты и овощи, содержащие аскорбиновую кислоту: апельсины, лимоны, яблоки и квашеную капусту.

Андрей Куликов, Саратов

В Пензе возведут несколько центров долголетия

СОЦЗАЩИТА

С ходом строительства Центра активного долголетия в Пензе ознакомился министр труда РФ Антон Котяков. Впервые за долгие годы в регионе возводится современный пансионат, который возьмет на себя часть нагрузки действующего Дома ветеранов.

Новый корпус рассчитан на 120 мест. Его спроектировали максимально комфортно, чтобы предоставить максимум функционала постольца. Комнаты с отдельным санузлом предназначены для одного-двух проживающих. Есть лоджия со сплошным остеклением, на которой можно дышать воздухом, не выходя из здания. Предусмотрены помещения для салона красоты, компьютерного класса и тренажерного зала. Новый центр полностью соответствует действующим санитарным нормам и требованиям безопасности. В

эксплуатацию его планируется ввести уже в следующем году. Началось обучение специалистов, которые здесь будут работать.

Федеральный министр поддержал и другую заявку региона на реконструкцию пристроя к Дому ветеранов труда в городе Сердобске. Объект должны включить в федеральный проект «Старшее поколение» нацпроекта «Демография» на 2024 год.

Помимо этого, в Пензенской области реализуется пилотный проект по созданию системы долговременного ухода за людьми пожилого возраста и инвалидами на дому. На эти цели направили 86 миллионов рублей, в основном из федерального бюджета. В семи районах области уже обучили 220 специалистов-помощников, которые дают рекомендации родственникам и постоянно навещают подопечных.

Наталья Саванкова, Пенза

Переселят – недалеко

СИТУАЦИЯ

В Саратовской области стартовал новый дополнительный этап программы переселения из аварийного жилья. Начато проведение конкурсных процедур по приобретению жилья для переселенцев.

Ранее регион досрочно отчитался о выполнении программы переселения, было расселено 376 аварийных домов. В новые квартиры переехали около десяти тысяч человек.

Благодаря этому Федеральный фонд реформирования ЖКХ (ныне это Фонд развития территорий) предоставил Саратовской области дополнительные средства на расселение жилых домов, которые признали аварийными до 1 января 2021 года.

В следующем году программа будет работать в Саратове, Энгельсе, Балаково, Балашове, всего в 14 муниципальных районах. За два года планируется расселить семь

тысяч жителей 202 аварийных домов.

Губернатор Роман Бусаргин пообещал учесть при переселении жильцов, как он выразился, «ошибки» прошлых лет.

– Людей переселяли из одного района в совершенно другой. Из-за этого возникали проблемы в социальной сфере – не хватало мест в школах, детских садах и поликлиниках. Если люди хотят остаться в своем районе, это обязательно нужно учитывать, – сообщил глава региона.

Например, как уже рассказывала «РГ-Неделя», многие бывшие жители Заводского района вынуждены были переехать в новый микрорайон Иволгино в Волжском районе Саратова. В результате некоторым из них приходится добираться на работу теперь через весь город. Кроме того, в Иволгино новую школу построили только в этом году, через несколько лет после заселения района. Причем учебное заведение возвели лишь благодаря дополнительному финансированию из федерального бюджета и после обращения саратовцев к спикеру Госдумы Вячеславу Володину. Уже после переезда жильцов в новые дома в микрорайоне доделывали дороги и занимались благоустройством.

Схожие ситуации сложились и в районах других саратовских новостроек – Солнечный-2, Звезда, Авиатор.

Николай Косов, Саратов

ЦИФРА

7

ТЫСЯЧ

жителей из 202 аварийных домов планируют расселить в Саратовской области.